

# 成武县博物馆举办木雕版藏品与绘画作品捐赠仪式，丰富馆藏 更彰显捐赠者守护文脉的责任与担当

王保珠 菏泽报道

11月1日，成武县博物馆举行卢文龙先生收藏的木版年画木雕版藏品和聂晓军先生绘画作品捐赠仪式。出席捐赠仪式的有捐赠者卢文龙先生和聂文雅女士，伯乐书画院院长、山东省书法家协会会员、美术家协会会员李俄景先生，成武县博物馆馆长郭立以及副馆长常青、王晓娜，安保部主任刘刚等。捐赠仪式结束后，郭立代表成武县博物馆向捐赠者赠送成武文创产品《成武碑刻精粹》。

李俄景对第一份珍贵捐赠来自聂晓军先生的绘画作品——中国花鸟画《秋荷微风》的创作、艺术价值进行了全面解读。聂晓军，成武县人，毕业于菏泽学院美术系，中国美协会员，兼任多项权威协会成员，其作品多次在全国、省级展览中获奖并被多家美术馆收藏，艺术成就非凡。

第二份珍贵捐赠——来自卢文龙先生带来的木雕版藏品。这批藏品由卢文龙先生的曾祖父卢慧生亲手雕刻，包含一对门神雕版与一对纸扎图案雕版。木雕艺

术源远流长，在明清时期达到鼎盛，而这批雕版极具鲁西南地方特色，与山东木版年画的艺术脉络紧密相连，其造型与风格个性鲜明、存世少见，承载着农耕社会的民俗文化记忆，具有珍贵的历史与艺术价值。

郭立表示，这两件藏品，一份是当代书画名家的匠心之作，一份是承载民俗记忆的传世雕版，它们不仅丰富了成武县博物馆的馆藏，更彰显了捐赠者守护文脉的责任与担当。后续将妥善珍藏与展示这批藏品，让更多人感受文化的魅力。



## 菏泽市立医院“专家故乡行”大型惠民义诊 走进鲁西新区陈集镇



通讯员 苑肇波 菏泽报道

“不用跑市区三甲医院，在家门口就能找专家看病了！”11月5日上午9时，菏泽市立医院长江东路院区“专家故乡行”义诊活动在鲁西新区陈集镇文化广场启动。11个优势科室的主任医师、副主任医师团队携免费检查项目下乡，为乡亲们送上“带着乡音的健康大礼包”。

此次义诊堪称“移动专家库”进村，涵盖神经外科、心内科、内

分泌科等市级、省级重点专科领域。针对乡村高发的高血压、糖尿病、脑血管疾病等慢性病，专家都提供一对一诊疗建议，从用药调整到就医方向给出精准指导。现场设置的免费检测区可快速完成血压测量、血糖检测，帮助群众排查健康隐患。而健康科普区则发放定制手册，用通俗语言讲解秋冬季节慢病养护知识。

“带着病历本和药盒来问诊更方便！”医院特别提醒，携带既往检查报告能让专家更全面评估

病情。作为综合性三甲医院，菏泽市立医院院长江东路院区此次将优质医疗资源“沉”到基层，既是“情系桑梓 心为民”理念的践行，更是健康赋能乡村振兴的具体行动。

活动当日，累计接待问诊群众220余人次，发放健康小册子、明白纸等1100余份。院方表示，未来这类义诊将常态化开展，让“家门口看专家”成为乡亲们的健康常态，用专业力量筑牢乡村健康防线。

定陶交通管理大队一中队

## 警车开道争分夺秒，守护儿童生命健康

李可  
通讯员 程良岩 菏泽报道

10月30日18时许，定陶交通管理大队一中队接到指挥中心传来的紧急指令：在白土山路附近，一名儿童在玩耍健身器材时，手指不慎被扎伤，情况十分危急，需立即护送至菏泽市立医院进行救治。

时间就是生命。接到指令后，一中队民警迅速响应，立即驾驶编号为9166的警车与受伤儿童家长取得联系。在前往与家长汇合及护送孩子去医院的途中，民警开启警灯、鸣响警笛，同时与沿途各路口交通指挥部门紧密协调，为救援车辆开辟出“绿灯通道”。在确保行车安全的前提下，民警争分夺秒，原本需

要较长时间才能到达的路程被大幅缩短，最终成功将受伤儿童及时送达医院。

得益于送医及时，孩子得到了有效的治疗。事后，孩子家长专程制作并送来锦旗，对执勤民警高效、负责的救助行为表达了由衷感谢。锦旗上的字句，成为了警民鱼水情深的生动见证。

## 佃户屯街道携手志愿服务组织 为孤困儿童开展暖心服务

通讯员 王兰

近日，佃户屯街道联合市关工委手牵手孤困儿童服务团，在龙山社区党群服务中心为6名孤困儿童打造了一场充满爱与关怀的公益生日宴。志愿者化身“暖心陪伴者”，用细致的志愿服务为孩子们编织了一段欢乐难忘的时光，让孤困儿童在集体温暖中感受“家”的滋味。

为让生日宴既安全又贴心，佃户屯街道提前一周启动筹备工作。活动当天清晨，志愿者们带着提前采购的新鲜食材、生日蛋糕与手工材料抵达党群服务中心，志愿者仔细清洗水果、分装餐点，确保饮食卫生，街道工作人员则忙着调试音响、核对流程，全程做好后勤保障，让志愿服务既有“温度”又有“秩序”。

“小朋友，你看这块布料的颜色喜欢吗？咱们先把它剪成方形，再一起缝起来装沙子哦。”活动现场，志愿者们蹲下身与孩子平视，手把手教他们穿针引线、缝制沙包。短短半小时

里，孩子们的桌上摆满了形状不一的手工沙包，虽然针脚参差不齐，但每一个都盛满了孩子们的认真与期待，欢声笑语此起彼伏。

随着生日歌响起，公益生日宴进入高潮。志愿者们端着插满蜡烛的蛋糕缓缓走来。“来，咱们一起许愿！”志愿者轻轻握住孩子的手，陪他们一起闭眼默念心愿；吹灭蜡烛后，志愿者主动帮孩子切分蛋糕，看到孩子们脸上开心的笑容，志愿者小李在笔记本上写下：“志愿服务的意义，就是让这些孩子知道，他们值得被认真对待。”

此次公益生日宴，不仅让6名孤困儿童感受到了家庭般的温暖，更探索出“街道统筹+志愿参与”的孤困儿童关爱新模式——佃户屯街道通过搭建平台，让志愿组织的服务更精准；志愿者则用专业的陪伴，让街道的关爱举措落地见效。未来，街道将继续联动更多志愿组织、爱心企业，让志愿服务成为孤困儿童成长路上的“暖心铠甲”。

### 成长是一场独行

莘县实验小学六年级五班 刘可萌 指导老师：窦彦丽

成长从不是突然的蜕变，而是藏在细碎时光里。小时候摔疼了会哭着找依赖，如今遇挫只默默咬牙；从前执着于他人认可，现在懂得与自己和解。

那些熬夜攻克的难题、独自走过的黑夜、忍住的眼

泪，都在悄悄塑造新的模样。成长或许带着迷茫与不舍，却让我们学会独立、接纳不完美。

它像小树抽枝，虽有风雨，终会向着阳光伸展。这条路没有捷径，每一步脚印，都是最珍贵的勋章。

### 更正公告

本公司于2025年10月30日发布的《遗失声明公告》中，将“山东单县农村商业银行股份有限公司开山支行”误写为“山东单县农村商业银行股份有限公司开山支行”，其他内容（流水号为00910223的金融许可证丢失，声明作废）无误。

现特此更正，原公告中“开山支行”更正为“开山支行”。  
山东单县农村商业银行股份有限公司  
2025年11月6日